

Информация
о деятельности координационных советов организаций профсоюзов
муниципальных образований

1. Общая информация

Действующими координационными советами в Ивановской области являются координационные советы организаций профсоюзов: г.о. Вичуга; г.о. Кинешма и Кинешемского муниципального района; г.п. Наволоки; г.о. Шуя и Шуйского муниципального района; Вичугского муниципального района; Лежневского муниципального района; Лухского муниципального района; Палехского муниципального района; Приволжского муниципального района; Пучежского муниципального района; Родниковского муниципального района; Савинского муниципального района; Фурмановского муниципального района; Южского муниципального района; Юрьеvecкого муниципального района.

Профобъединение осуществляет общую координацию деятельности координационных советов, оказывает правовую и консультативную помощь при разработке территориального соглашения и решении текущих вопросов, оказывает техническую и методическую помощь при подготовке коллективных действий, организует семинары для председателей, финансирует мероприятия, выплачивает вознаграждение председателям по итогам работы за квартал.

В 2013 году победителем конкурса «Лучший координационный совет» стал совет городского округа Шуя и Шуйского района, лауреатами - советы Лежневского и Южского районов.

2. Социальное партнёрство

Территориальные соглашения по регулированию социально трудовых отношений заключены практически во всех муниципальных образованиях, за исключением Юрьеvecкого района, где отсутствует сторона работодателей. В муниципальных образованиях, где нет координационных советов, соглашения подписывают руководители районных организаций отраслевых профсоюзов. Координационные советы г.о.Кинешма и Кинешемского района, Вичугского и Южского районов оказывают помощь профсоюзным организациям в подготовке отраслевых соглашений, коллективных договоров и дополнительных соглашений к ним.

Представители координационных советов входят в муниципальные общественные советы (г.о.Вичуга, г.о.Кинешма, Заволжский и Приволжский район), территориальные комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, участвуют в работе коллегий ОМСУ, присутствуют на отчетах глав администраций, работают в комиссиях по организации детского отдыха, легализации трудовых отношений и др. Председатели координационных советов докладывают о состоянии социального партнерства в муниципальных образованиях на заседаниях областной трехсторонней комиссии.

Координационные советы принимали участие во встречах с Губернатором Ивановской области П.А. Коньковым, депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Ивановым.

3. Образовательные мероприятия

В координационных советах (г.о.Вичуга, г.о.Кинешма, г.о. Шуя, Вичугский, Лежневский, Лухский, Палехский, Фурмановский и Южский районы и др.) проводились обучающие семинары по вопросам трудового законодательства, специальной оценке условий труда, пожарной безопасности, пенсионного законодательства, организационной работы. В 2013 году председатели координационных советов прошли обучение по программе Роструда подготовки трудовых арбитров (г.о. Вичуга, г.о. Кинешма, г.п. Наволоки, Вичугский, Лежневский, Лухский, Савинский, Палехский, Южский и Фурмановский районы).

4. Спортивные и культурно-досуговые мероприятия

Координационные советы уделяют внимание спортивным и культурно-досуговым мероприятиям. Весной в г.о. Шуя проводятся межрайонные турниры по мини-футболу и боулингу, в Лежневском районе в течение года проводят спортивные праздники «Зимние забавы», «Летние игры» и «День здоровья», а также КВН и конкурс агитбригад, в Вичугском районе в начале лета проводятся соревнования по туризму.

Для членов профсоюзов и их семей координационные советы организуют выезды в театры, вечера отдыха, новогодние елки, санатории (туры выходного дня), медицинские центры, конкурсы и т.д. Проводятся выездные встречи координационных советов разных муниципальных образований.

Координационные советы участвуют публичной жизни муниципального образования (государственные праздники, дни муниципального образования, ярмарки и т.п.)

5. Коллективные действия

Координационные советы (г.о.Кинешма, г.о. Вичуга, г.о.Шуя, Вичугский, Фурмановский, Южский, Лежневский, Лухский, Палехский, Приволжский, Заволжский и Савинский районы) ежегодно участвуют в традиционных профсоюзных коллективных действиях, посвященных Первомаю и Всемирному дню коллективных действий «За достойный труд!» - 7 октября. Информация о коллективных действиях, проведенных на территории муниципальных образований, рассматривается на Президиуме профобъединения. Ежегодно координационные советы г.о.Шуя, Палехского и Южского района при поддержке профобъединения участвуют в подготовке автопробега посвященного Дню Победы (9 мая).

6. Взаимодействие с политическими партиями

Практически все координационные советы взаимодействуют с местными отделениями Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», сотрудничают при подготовке первомайских мероприятий, мероприятий к праздничным датам, работе избирательных штабов, входят в составы партийных органов и т.д.

Например, в г.о. Кинешме и Кинешемском районе председатель координационного совета является членом регионального совета сторонников Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», советником Губернатора Ивановской области, в г.о. Шуя и Шуйском районе председатель координационного совета так же является советником Губернатора Ивановской области, в г.о.Вичуга председатель координационного совета является членом Общественного консультативного совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и т.д. В г.о. Кинешма, г.о. Шуя и Фурмановском районе председатели координационных советов ведут прием граждан в Общественных приемных.

7. Работа с молодежью

Молодежные советы созданы в координационных советах г.о. Вичуга, г.о. Кинешма, г.о. Шуя, Заволжского, Лухского и Лежневского район. Молодежный совет при координационном совете Лежневского района является активным участником мероприятий профобъединения.

Координационные советы организуют участие молодых профактивистов в молодёжных мероприятиях профобъединения (форум «Стратегия», молодежные слеты и др.). Дают предложения по одаренным детям членов профсоюза на Кремлевскую елку.

8. Информационная работа

У большинства координационных советов выстроено взаимодействие с местными печатными изданиями и иными СМИ. Заволжский район - газета «Авангард», Палехский район - газета «Призыв», Приволжский район - газета «Приволжская новь», Лежневский район - газета «Сельские вести», г.о. Шуя и Шуйский район - газета «Местный спрос» и Радио-Шуя, г.о. Вичуга - газеты «Вичугские новости», «Надежда вичужан» и Вичугское телевидение, Фурмановский район - газета «Новая жизнь» и местное ТВ, Южский район - газета «Светлый путь» и специальный раздел на интернет-сайте администрации района, Савинский район - газета «Знамя». В СМИ размещаются материалы о профсоюзных мероприятиях, профсоюзные поздравления с праздничными датами, интервью.

В ноябре 2012 года профобъединение провело для координационных советов семинар по информационной работе. Координационные советы г.о.Вичуга, г.о.Кинешма, г.о.Шуя, Вичугского, Лежневского, Лухского, Палехского Савинского, Южского, Юрьевоцкого и Фурмановского районов присылают информацию для размещения на интернет-сайте Ivanovo-prof.ru и в газете «Профсоюзная защита». Координационные советы обеспечены агитационно-пропагандистским материалом (флаги ИОООП и ФНПР, баннеры с наименованием координационных советов).

9. Деятельность по мотивации профсоюзного членства

В г.о.Вичуга и Заволжском районе проводилась работа по вовлечению в профсоюз работников культуры, в Вичугском районе координационный совет работал над возобновлением работы профсоюза на фабрике Красина, в Лежневском районе проведена работа по созданию профсоюза в Лежневском центре социального обслуживания, ООО «Машиностроительный завод» и в администрации района, в г.о. Шуя велась работа по созданию профсоюза в ИФНС, в Савинском районе проведена подготовительная работа по созданию профсоюза в МФЦ.

10. Другие поручения.

Координационные советы выполняют различные поручения профобъединения. Собирают и передают в профобъединение информацию, связанную с муниципальным образованием. Участвуют в общественных обсуждениях экологических вопросов, например, в июне 2015 года в Юрьевоцком районе участвовали в обсуждении строительства газопровода через особо охраняемую природную территорию «Нагорная дача». Расследуют несчётные случаи на производстве. Дают предложения по организациям, где в первую очередь целесообразно вести работу по учреждению профсоюза. Организуют участие членов профсоюза на мероприятиях профобъединения (конкурс агитбригад «Скажи профсоюзу «Да!», фотоконкурсы, митинги и шествия и др.). Оказывают помощь профобъединению в шефстве над Васильевским детским домом (КС г.о. Кинешма, г.о.Шуя и Шуйского района, Палехский район).

Вывод: В целом в координационных советах ведется работа по большинству направлений, отнесенных к их компетенции. Координационные советы заняли устойчивое место в общественно-политической жизни муниципальных образований, они обеспечивают систему социального партнерства на территориальном уровне, руководители координационных советов являются высокоуважаемыми людьми, имеющими заслуженный авторитет.

Для развития структуры координационных советов необходимо совместно с членскими организациями профобъединения решить кадровые вопросы в муниципальных районах, где отсутствуют председатели советов, обеспечить финансирование мероприятий, а также активизировать взаимодействие координационных советов с членскими организациями.

Потенциал координационных советов может быть использован для помощи членским организациям в работе по созданию новых профсоюзных организаций.

Подготовил
Зам. председателя ИОООП
на общественных началах



А.Е. Смирнов